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ANFRAGE 

 
des Abgeordneten Reinhold Maier 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Kriminalstatistik in Österreich 2025 
 
 
Auf der Website der Tageszeitung Kurier wurde am 14. April 2025 folgender Beitrag 
veröffentlicht: 
 

„Kriminalstatistik: Wie junge Täter das System sprengen 
Explosion der Jugendkriminalität, Gesamtkriminalität unter Kontrolle.“1 

 
Die österreichische Kriminalstatistik zeigt für 2024 einen starken Anstieg der 
Jugendkriminalität, besonders bei Unmündigen (10-14 Jahre), deren angezeigte 
Delikte sich auf rund 12.000 verdoppelt haben. Wien ist der zentrale Hotspot. Ein 
erheblicher Teil der Tatverdächtigen ist jung und ausländisch; insbesondere stieg die 
Zahl syrischer Tatverdächtiger stark an, was Innenminister Karner mit dem 
Familiennachzug in Verbindung bringt. Die geringe Strafmündigkeit wird von der 
Polizei als zentrales Problem gesehen. 
 
 
In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes-
minister für Inneres nachstehende 
 

Anfrage 
 

1. Wie hoch ist die Anzahl der Straftäter im Jahr 2025, die das 14. Lebensjahr 

noch nicht vollendet haben und somit unter der Strafmündigkeit sind 

beziehungsweise waren? 

a. Wie viele dieser Personen sind österreichische Staatsbürger? 
b. Wie viele dieser Personen sind nicht-österreichische Staatsbürger? 

(Bitte um Aufschlüsselung nach Nationalität) 
i. Welchen Aufenthaltsstatus haben diese Personen? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach asylberechtigt, Asylwerber, abgelehnte 
Asylwerber, Vertriebene) 

c. Wie viele Personen waren davon männlich? 

                                                            
1 https://kurier.at/chronik/oesterreich/kriminalstatistik-wie-junge-taeter-das-system-

sprengen/403032459 (aufgerufen am 13.01.2025) 
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d. Wie viele Personen waren davon weiblich? 
2. Wie viele Straftaten wurden in der Steiermark im Jahr 2025 dokumentiert? 

a. Wie viele Straftaten wurden von Personen begangen, die nicht im Besitz 
einer österreichischen Staatsbürgerschaft sind? (Bitte um 
Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

b. Wie viele Straftaten wurden von Asylbewerbern, Asylberechtigten, 
abgelehnten Asylwerbern und Vertriebenen begangen? (Bitte um 
Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

c. Wie viele österreichische Straftäter waren unter 14 Jahren? (Bitte um 
Aufschlüsselung nach Geschlecht) 

d. Wie viele nicht-österreichische Straftäter waren unter 14 Jahren? (Bitte 
um Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

3. Wie viele Straftaten wurden im Bezirk Graz im Jahr 2025 dokumentiert? 

a. Wie viele Straftaten wurden von Personen begangen, die nicht im Besitz 
einer österreichischen Staatsbürgerschaft sind? (Bitte um 
Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

b. Wie viele Straftaten wurden von Asylbewerbern, Asylberechtigten, 
abgelehnten Asylwerbern und Vertriebenen begangen? (Bitte um 
Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

c. Wie viele österreichische Straftäter waren unter 14 Jahren? (Bitte um 
Aufschlüsselung nach Geschlecht) 

d. Wie viele nicht-österreichische Straftäter waren unter 14 Jahren? (Bitte 
um Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

4. Wie viele Straftaten wurden im Bezirk Graz-Umgebung im Jahr 2025 

dokumentiert? 

a. Wie viele Straftaten wurden von Personen begangen, die nicht im Besitz 
einer österreichischen Staatsbürgerschaft sind? (Bitte um 
Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

b. Wie viele Straftaten wurden von Asylbewerbern, Asylberechtigten, 
abgelehnten Asylwerbern und Vertriebenen begangen? (Bitte um 
Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

c. Wie viele österreichische Straftäter waren unter 14 Jahren? (Bitte um 
Aufschlüsselung nach Geschlecht) 

d. Wie viele nicht-österreichische Straftäter waren unter 14 Jahren? (Bitte 
um Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 
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